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 در جدول تناوبی، با افزایش عدد اتمی عنصرها، روند تغییرات کدام موارد یکسان است؟ | 1| 

 هات فلزی در گروهخصل -ها ب( شعاع اتمی در دوره هاخصلت فلزی در گروه -ها الف( شعاع اتمی در گروه

 هاخصلت نافلزی در گروه -ها ت( شعاع اتمی در دوره هاخصلت نافلزی در گروه -ها پ( شعاع اتمی در گروه

 پ، ت  ب، پ  الف، ت  الف، ب 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستبا توجه به عناصر مقابل، کدام گزینه  | 2| 

 باشد.یفلزی دو برابر شمار عناصر نافلزی مشمار عناصر شبه 

 الکترون وجود دارد. 2ها ترین زیرلایة اتم آندر بیرونی 

 سه عنصر بر اثر ضربه خرد شده و همگی رسانایی الکتریکی دارند. 

 باشد.های دومین لایه اتم تنها یکی از این عناصر، دو برابر لایه بعد یا قبل میشمار الکترون 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 ای زیر درست است؟هکدام مورد )موارد( از عبارت | 3| 

 هر سه حالت فیزیکی ماده )جامد، مایع، گاز( وجود دارد. 71الف( در دما و فشار اتاق، در گروه 

 یابد.پذیری فلزها از راست به چپ افزایش میب( به طور کلی در یک دوره از جدول تناوبی، واکنش

 مفتول شدن دارد.در جدول تناوبی رسانای گرماست و قابلیت  22پ( عنصری با عدد اتمی 

 است. 5برابر  71های آخرین زیرلایة عنصر مایع گروه ت( مجموع اعداد کوانتومی اصلی و فرعی برای الکترون

 فقط الف  الف ، ب و پ  الف و ب  الف ، ب و ت 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 با توجه به جدول زیر، که بخشی از جدول تناوبی است، چند مورد از موارد زیر، درست است؟ | 0| 
 

 خصلت فلزیA در مقایسه باE تر است.کم 

 تمایلG در گرفتن الکترون، ازD تر است.بیش 

 شعاع اتمیXاز شعاع اتمی ،D وG تر است.بزرگ 

 ای مشخص شده،در میان عنصرهZ ترین شعاع اتمی را دارد.بزرگ 

 

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

باشتتد، کدام موارد از ملالز زیر با توجه به جدول زیر که مربوط به واکنش چهار هالوژن نخستتت با گاز هیدروژن می | 5| 

 درست است؟

 (pm)شعاع اتمی شرایط واکنش با گاز هیدروژن هالوژن

A دهد.در دمای اتاق به آرامی واکنش می *** 

D **** 774 

E  دهد.درجه سلسیوس به سرعت واکنش می -222حتی در دمای *** 

X **** 742 
 

 ت.سیکسان ا Cu29با Aهای الکترونی پر شده در هالوژنلایه آ( شمار

 ها کوچکتر است.از شعاع اتمی سایر هالوژن Eب( شعاع اتمی هالوژن

 الوژن دیگر متفاوت است.در دمای اتاق با سه ه Xپ( حالت فیزیکی هالوژن

 دهد.واکنش می H2با گاز C200در دمای Dت( هالوژن

 است.دار سه عنصر دیگر بیشتر های هیدروژنبا هیدروژن، از جرم مولی ترکیز Dث( جرم مولی ترکیز هالوژن

 آ ، ت ، ث  ب ، پ  ب ، پ ، ت  آ ، ب ، پ 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

71 71 2 7 
 گروه

 دوره

 D A  2 

 G  E 2 

Z  X  4 
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با توجه به نمودار مقابل که مربوط به عناصتر دور  ستوم جدول تناوبی استت، کدام موارد زیر درست هستند؟ )نماد  | 6| 

 عناصر فرضی هستند.(

 است. Yو Bتر از تفاوت شعاع اتمیبیش Mو Dآ( تفاوت شعاع اتمی

 یابد.ب( از چپ به راست خصلت فلزی و خصلت نافلزی به ترتیز افزایش و کاهش می

 ایی است.فاقد رسانایی گرم Cشکننده است و همانند عنصر Aپ( عنصر

 است. Dترین شعاع اتمی در بین این عنصرها مربوط به اتمت( بزرگ

 ب ، ت  ب ، پ  آ ، پ  آ ، ت 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 دو واکنش زیر مربوط به شناسایی کاتیون موجود در اکسیدی از آهن است، کدام مللز درست است؟ | 7| 

(Fe , O : g.mol )  156 16   HCl(aq) A(aq) H O(l)      (Iاکسید آهن 2

 II)A(aq) NaOH(aq) Fe(OH) (x) NaCl(y)  2   

 است. 2و اکسید آهن، یکسان و برابر با  Aنسبت شمار کاتیون به شمار آنیون در هر دو ترکیز 

x وy تیزبه ترaq وs .است 

 است. 2/7، برابر (II)به این مجموع در معادلة موازنه شده (I)نسبت مجموع ضرایز مواد در معادلة موازنه شد  

 دارد. گرم آهن وجود 1/2در هر گرم از این اکسید آهن،  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 چند مورد از ملالز زیر درست است؟ | 8| 

 برابر شمار عنصرهای موجود در دور  اول است. 9ای، شمار عنصرهای موجود در دور  پنجم جدول دوره 

 های لایه ظرفیت عنصرهای موجود در یک گروه یکسان است.همواره شمار الکترون 

 هایای که در دستههمة عناصر جدول دورهs،d وf باشند.جای دارند جزو فلزها می 

 ها یعنی عدد اتمیترین ویژگی آنای براساس بنیادیعنصرها در جدول دوره(A) اند.چیده شده 

 توان در سه دستة فلز، نافلز و شبه فلز جای داد.ها میرفتار آن ای را براساس خواص ورهای جدول دورهصعن 

 2  2  7  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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Feهایبا توجه به شکل مقابل که مربوط به واکنش یون | 9|  (aq)2 وFe (aq)3  است؟ نادرستاست، کدام گزینه 

  ن یکسانی هستند.های حاصل در هر دو واکنش شامل آنیورسوب 

 شود.رسوب با جرم مولی بیشتر، به رنگ سبز دیده می 

 است. 2ها در فرمول شیمیایی دو رسوب تشکیل شده، برابر با اختلاف مجموع شمار اتم 

 ها متفاوت است.رنگ دو محلول و رسوب تشکیل شده در آن 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 های زیر است؟راست به چپ پاسخ صحیح پرسش با توجه به عنصرهای زیر، کدام گزینه به ترتیز از | 14| 

 «پتاسیم، سیلیسیم، نیتروژن، سدیم، ژرمانیم، کلر»

 آ( چند عنصر رسانایی الکتریکی بالایی دارند؟

 ب( چند عنصر از گروه اول جدول تناوبی هستند؟

 گذاری الکترون دارند؟پ( چه تعداد از این عنصرها تمایل به اشتراک

 2 - 4 - 7  2 - 2 - 4  2 - 2 - 2    4 - 2 - 2 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 کدام مللز درست است؟ | 11| 

Fe(s)در واکنش  CuSO (aq) Cu(s) FeSO (aq)  4  ها بیشتر است.دهندهها از واکنشپذیری فراوردهواکنش 4

 دشوارتر از فلز نقره است. Znداری فلزدر شرایط یکسان، تأمین شرایط نگه 

 ط یکسان، سرعت واکنش فلز سدیم با گاز اکسیژن بیشتر از فلز پتاسیم است.در شرای 

 است. Cuبه کاتیون کمتر از Znدر شرایط یکسان، تمایل تبدیل شدن 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 کدام مللز، درست است؟ | 12| 

ها دهندهها از واکنشپذیری فراوردهشتتود، واکنشانجام میبته طور کلی در هر واکنش شتتیمیایی که به طور طبیعی  

 تر است.بیش

 در میان عناصر موجود در دور  چهارم جدول تناوبی، سه عنصر در آخرین زیرلایة خود یک الکترون دارند. 

 تر است.هایش سادهتر باشد؛ استخراج آن از ترکیزهر چه یک فلز فعال 

Fe(OH)2،Fe(OH)3 وFe O2  در دمای اتاق در آب نامحلول هستند. 3

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 باشند؟دهد، چند مورد از موارد زیر صحیح میبا توجه به شکل زیر که بخشی از جدول تناوبی را نشان می | 13| 

 
 

 از واکنش هر مولXبا مقدار کافیMشود.، سه مول الکترون مبادله می 

 عنصرZ گروه خود رسانای جریان الکتریکی است.برخلاف سایر عنصرهای هم 

 عنصرY کند.همانند یازدهمین عنصر دور  چهارم جدول تناوبی، از قاعده آفبا پیروی نمی 

 عنصرM دهد.نافلزی مایع است که در دمای اتاق به کندی با هیدروژن واکنش می 

 شعاع اتمیY ازX کوچکتر و ازZ .بیشتر است 

 2  7  4  2 
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 اند؟زیر، درستکدام موارد از ملالز  | 10| 

 تر باشد، استخراج آن، دشوارتر است.پذیری فلزی بیشآ( معمولاً، هر چه واکنش

 پذیری هر عنصر، به معنای تمایل اتم آن به انجام واکنش شیمیایی است.ب( واکنش

 تر است.ها بیشدهندهواکنشها از پذیری فراورده، واکنشNa(s)با FeO(s)پ( در واکنش

Naت( در واکنش O(s)2 باC(s)تر است.ها بیشها از فراوردهدهندهپذیری واکنش، واکنش 

 ب ، ت  آ ، ب  ب ، پ ، ت  آ ، پ ، ت 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

ور  دوم جدول تناوبی را به صورت نامرتز پذیری شتماری از عنصترهای دبا بررستی نمودار شتکل زیر، که واکنش | 15| 

 توان دریافت که ................. است.دهد، مینشان می

 a ، کربن :c  ، فلوئور :g اکسیژن : 

 c ، اکسیژن :f  ، نیتروژن :a کربن : 

 f ، کربن :e  ، بریلیم :b فلوئور : 

b ، نیتروژن :d  ، بور :e لیتیم : 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستهای موازنه نشد  زیر کدام گزینه با توجه به واکنش | 16| 

 Fe O Al Fe Al O  2 3 2 3   TiCl Mg Ti MgCl  4 2   

Alدهد واکنش نمی  O Ti 2 3   Fe O Ti Fe TiO  2 3 2   

Feواکنش  O Mg 2  است. 9پذیر بوده و مجموع ضرایز استوکیومتری در آن برابر انجام 3

Alترتیز  Ti Fe دهد.پذیری این عناصر را به درستی نشان می، واکنش 

TiOدر واکنش  Al Ti Al O  2 2  ها هستند.ها پایداتر از فراوردهدهنده، واکنش3

Tiدر واکنش  Fe O TiO Fe  2 3  شود.تولید می Feمول Ti ،4مول 2پس از موازنه، به ازای مصرف هر  2

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 اند؟کدام موارد از ملالز زیر، درست | 17| 

ا با آ( در تأستیستات مس سترچشتمه و فولاد مبارکه برای استخراج فلزهای مس و آهن، از واکنش سنگ معدن این فلزه

 شود.کربن استفاده می

بیشتترین مقدار فلز در یک کیلوگرم از گیاه، متعل  به فلز روی است و رو  « Au،Ni،Cu،Zn»ب( در میان فلزهای 

 مقرون به صرفه نیست.گیاه پالایی برای استخراج فلز روی، 

 دهد.پ( بازیافت فلزها از جلمه فلز آهن، ردپای کربن دی اکسید را کاهش می

 تر از فلز آهن است.ت( شرایط نگهداری فلز طلا، سخت

 آ و ت  ب و پ   پ و ت  آ و ب 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 ست.(با توجه به جدول زیر کدام یک از ملالز داده شده درست است؟ )نماد عنصرها فرضی ا | 18| 

  7گروه  2گروه  72گروه  74گروه  75گروه  71گروه  71گروه 

   X   A  2دوره 

G  F E  B   2دوره 
 

 در دما و فشار محیط، به صورت گازی وجود دارد و یک عنصر نافلزی است. Fعنصر 

 دهد.ها یون پایدار تشکیل میدر واکنش Xهمانند عنصر Bعنصر 

 شود.، نور قرمز رنگ گسیل میGبا عنصر Aدر هنگام واکنش شیمیایی میان عنصر 

 خواری است.رسانای قوی الکتریکی بوده و فاقد خاصیت چکش Eعنصر 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

ی از لدر دور  ستوم جدول تناوبی )با صرف نرر از گاز نجیز(، اختلاف شعاع اتمی به ترتیز بین کدام دو عنصر متوا | 19| 

 ها را از راست به چپ بخوانید.(بقیه بیشتر و بین کدام دو عنصر متوالی از بقیه کمتر است؟ )گزینه

 S , P Mg , Na16 15 12 11  Cl , S Mg , Na17 16 12 11   

Cl , S Al , Si17 16 13 14   S , P Al , Si16 15 13 14   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 است؟ نادرستکدام مللز  | 24| 

Xایشاگر آر  3 بهd53 ختم شود، در واکنشXCl3 باNaOH شود.ای رنگ تولید میرسوب قهوه 

 دهد.حلول این نمک با آهن واکنش میختم شود، م d93به MSO4اگر آرایش الکترونی کاتیون 

 یابد.پذیری در نافلزات برخلاف فلزات در یک گروه از بالا به پایین افزایش میواکنش 

 است. 74تعداد فلزات در دور  سوم یک واحد بیشتر از تعداد شبه فلزهای گروه  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 عنصرها به درستی انجام شده است؟ پذیریهای زیر، در کدام گزینه مقایسه واکنشبا توجه به واکنش | 21| 

Jشود واکنش انجام نمی  E O 2 D )ب 3 JCl DCl J  2  )آ2

 A BCl ACl B   شود واکنش انجام نمی )تD ACl  پ( 

Eشود واکنش انجام نمی  DCl 2 ج( B DCl BCl D  22  )ث 2

A B D E J       A D E J B      

E J B D A       A B D E J      

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 کدام گزینه درست است؟ | 22| 

 شود.محلول تغییر کرده و رسوب تشکیل میسولفات، پس از مدتی رنگ  (II)با قرار دادن فلز مس درون محلول آهن 

 شود.پذیری بیشتر کربن نسبت به سدیم، در فولاد مبارکه از کربن برای استخراج آهن استفاده میبه دلیل واکنش 

هایش پایداری بیشتتتری نستتبت به حالت تری به ایجاد ترکیز دارد و ترکیزتر باشتتد، میل بیشهر چته فلزی فعال 

 د.عنصری خود دارن

 توان گفت فلزها منابعی تجدیدپذیرند.با توجه به چرخة استخراج فلز و برگشت آن به طبیعت، می 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 های زیر به درستی بیان شده است؟چه تعداد از عبارت | 23| 

 شعاع هر عنصر قلیایی ردیفnامُ از شعاع عنصر قلیایی خاکی ردیف(n )  تر است.امُ جدول تناوبی، کوچک1

 .در ردیف سوم جدول تناوبی از چپ به راست، شیز کاهش شعاع اتمی فلزها کمتر از نافلزها است 

 های ظرفیتیشمار عنصرهای دوره سوم جدول تناوبی با شمار الکترونX26 .برابر است 

 تناوبی از بالا به پایین مشابه روند تغییر شعاع اتمی از راست به چپ است. پذیری فلزها در جدولروند واکنش 

 2  4  2  7 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 باشد.(های زیر درست هستند؟ )نماد عناصر فرضی میبا توجه به جدول داده شده، چند مورد از عبارت | 20| 

 شعاع اتمیT ازU تر بوده وبزرگU تری نسبت بهشعاع اتمی کوچکW .دارد 

 عنصرW پذیرتر از عنصرواکنشX .است 

 شعاع اتمیY ازV .کمتر است 

 عناصر داده شده به بیشترین شعاع اتمی در بینZ.تعل  دارد 

 7  2 

 2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

71 71 75 
 گروه

 دوره

U T  2 

X W V 2 

Z  Y 4 
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 های زیر درست هستند؟چه تعداد از عبارت | 25| 

 .سیلیسیم یک شبه فلز است که مانند فلزات، درخشان و مانند نافلزات، شکننده است 

 مقایسةK Mg Al Cl F     ع اتمی این عنصرها نسبت داد.توان به شعارا می 

 شود.تایی، پایدار میهای دیگر و رسیدن به آرایش هشتهای خود با اتماتم کربن از طری  به اشتراک گذاشتن همة الکترون 

 ند.کشود و محلول آن با سدیم هیدروکسید، تولید رسوب میترکیز اصلی کانة هماتیت، در هیدروکلریک اسید حل می 

 های آروماتیک، به عنوان ضدبید در نگهداری فر  و لباس کاربرد دارد.یدروکربنسرگروه ه 

 2  5  4  2 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

کربن، فستتفر، »شتتود. چه تعداد از عنصتترهای به حالت جامد، شتتکننده بوده و در اثر ضتتربه خرد می Xعنصتتر | 26| 

 است.( 24باشند؟ )عدد اتمی سلنیم برابر  Xتوانند جای عنصر، می«سیلیسیم، ژرمانیم، یدُ، سلنیم

 1  5  4  2 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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ای درست است؟ پوشی از دور  هفتم( جدول دوره)با چشم 74چه تعداد از ملالز زیر در ارتباط با عنصترهای گروه  | 27| 

 ها مدنرر است.(وتروپ هستند، پایدارترین آن)برای عنصر یا عنصرهایی که دارای چندین آل

 ها عای  جریان الکتریکی نیستند.هیچ کدام از آن 

 دهند.ها جریان گرما را از خود عبور میتمامی آن 

 دهند.ها آنیون تک اتمی تشکیل نمیهیچ کدام از آن 

 است. 784ها برابر با مجموع اعداد اتمی آن 

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 های زیر درست است؟چه تعداد از عبارت | 28| 

 ای جزو عنصرهای اصلی سازند  اغلز کودهای شیمیایی هستند.دو عنصر نخست گروه پانزدهم جدول دوره 

 .شعاع اتمی ایزوتوپ های مختلف یک عنصر، یکسان نیست 

 یابد.خصلت فلزی برخلاف خصلت نافلزی در یک گروه از بالا به پایین افزایش می 

 شود اما استخراج آن با اهداف شیمی سبز در تضاد است.هر چند طلا به صورت عنصری در طبیعت یافت می 

 4  2  2  7 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 های زیر درست است؟های داده شده، چه تعداد از مقایسهبا توجه به آرایش الکترونی آخرین زیرلایة هریک از اتم | 29| 

 پذیری:واکنشs p1 13 3     :مقاومت در برابر ضربs p2 23 4   

 :شعاع اتمیs s1 23 3     :رسانایی الکتریکیp p2 34 3   

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 چند مورد از ملالز زیر، درست است؟ | 34| 

 های ژرمانیم است.ایل به اشتراک الکترون، از جمله ویژگیو تم هرسانایی الکتریکی کم، خرد شدن در اثر ضرب 

 دهند که به  طور عمده در سمت چپ و مرکز جدول قرار دارند.ای را فلزها تشکیل میبیشتر عنصرهای جدول دوره 

 ها همانند نافلزها است.فلزها بیشتر به فلزها شبیه بوده، در حالی که رفتار شیمیایی آنخواص فیزیکی شبه 

 ها، تک حرفی است.نافلز وجود دارد که نماد شیمیایی دوتای آن 4ای، در دور  سوم جدول دوره 

 4  2  2  7 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

باشد، کدام موارد  22های لایة ظرفیت اتم یک هالوژن برابر با اگر مجموع عددهای کوانتومی اصلی وفرعی الکترون | 31| 

 از ملالز زیر دربار  این عنصر درست است؟

 دهد.به آرامی با گاز هیدروژن واکنش می K298الف( در دمای

 ای است.جدول دوره 74ب( حالت فیزیکی آن در دمای اتاق، مشابه با عنصرهای گروه 

 است. 22ای، برابر با جدول دوره pپ( تفاوت عدد اتمی آن با نخستین عنصر دستة

lالکترون با 71ع اتمی آن کوچکتر از شعاع اتمی عنصری دارای ت( شعا   است. 1

 ب و ت  الف و پ  پ و ت  الف و ب 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستکدام گزینه  | 32| 

 شود.ای، فلزی نرم است و با چاقو بریده میفلز قلیایی دور  سوم جدول دوره 

 به فلزهای اصلی شهرت دارند. pو sاند، در حالی که فلزهای دستة، به فلزهای واسله معروفdفلزهای دستة 

lای، در تعداد الکترون بانخستتین و آخرین عنصتر واسلة تناوب چهارم جدول دوره   عداد الکترون باتشابه و در ت 0

l   تفاوت دارند. 1

، (X)تواند با عنصری که بیشترین خصلت نافلزی را در جدول داردمی (A)ایستومین فلز قلیایی خاکی جدول دوره 

 د.تشکیل ده AX2ترکیز یونی با فرمول

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 چند مورد از ملالز زیر، درست است؟ | 33| 

 رود.الف( رسانایی الکتریکی طلا در دماهای بالا از بین می

 ب( مقدار طلای موجود در معادن طلا به شکل عنصری، ناچیز است.

 تواند پرتوهای فرابنفش خورشید را به میزان زیادی جذب کند.پ( طلا می

 شود.لای خاک یافت میهای زردرنگ لابهها یا رگهشکل کلوخه ت( در میان فلزها، تنها طلا به

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 توانند باشند؟به ترتیز کدام یک از عنصرهای زیر می Eو A،Xهای زیر،با توجه به واکنش | 30| 

 ACl Mg MgCl A  4 22 2   

FeSOشود واکنش انجام نمی  X 4   

NaClشود واکنش انجام نمی  E    

Br , Na , Sn2   F , Cu , Sn2   I , Ag , Ti2   Br , Na , Ti2   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 کدام موارد زیر درست است؟ | 35| 

CHو HCNهایهای پیوندی در مولکولالکترون آ( شمار O2 .برابر است 

 ها دارای یک جفت الکترون ناپیوندی هستند.هر کدام از اتم COب( در مولکول

 ی هر سه اتم با هم متفاوت است.های ناپیوندشمار الکترون SO2پ( در مولکول

 گانه هستند.هر کدام دارای یک پیوند سه SO2وCO،HCNهایت( مولکول

 آ ، پ ، ت  ب ، ت  آ ، ب ، پ  آ ، ب  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

ICl2،Nیهاهتای ناپیوندی گونهاگر تعتداد جفتت الکترون | 36|  O2،OF2 وCH O2 به ترتیز برابر باa،b،c وd 

 ت است؟باشد، کدام رابله درس

a c b d     a c d b     a b c d     c a d b     

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 کند؟کامل می نادرستیهای زیر جمله داده شده را به چند مورد از عبارت | 37| 

( C , N , O , F , P , S , Cl)6 7 8 9 15 16 17   

 «......... ، نسبت ................... به ................... برابر ................... است.در ساختار لوویس ..........»

 COCl2 - 1-های ناپیوندی شمار جفت الکترون -های پیوندی شمار الکترون
2

   

 NO Cl2 - 7 -شمار پیوندهای یگانه  -انه شمار پیوندهای دوگ 

 SO Cl2  2 -شماره گروه اتم مرکزی  -اند هایی که به اشتراک گذاشته شدهشمار الکترون - 2

 7  2  2  صفر  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 است؟ نادرستهای زیر چند مورد از عبارت | 38| 

 چهار جفت الکترون پیوندی وجود دارد. HCNو COCl2هایآ( در ساختار لوویس هر کدام از ترکیز

 جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد. 75در مجموع ICl2و SF2ب( در

PFپ( در یون
 دارد. الکترون درونی وجود 78الکترون ظرفیتی و  22، 4

XOت( در یون
 باشد. 71یا  75تواند عنصری از گروه می Xتایی، عنصربا رعایت قاعده هشت 3

 4  2  7  2 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

برابر با جمع جبری  (q)اند و بار الکتریکی یونتایی را رعایت کردهها قاعد  هشتتتدر ستتاختار یون زیر تمامی اتم | 39| 

 ای تعل  دارد؟به کدام گروه جدول دوره Xهای فسفات، سولفات، کربنات و نیترات است. اتمبار الکتریکی یون

 1 

 74 

 72 

 71 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 رفتار مولکول اوزون است؟ های زیر در میدان الکتریکی مشابهرفتار چه تعداد از مولکول | 04| 

 کربن دی اکسید  گوگرد دی اکسید  آمونیاک  کربن تتراکلرید   نیتروژن 

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 تر از صفر است؟های زیر بزرگگشتاور دوقلبی چه تعداد از مولکول | 01| 

 O , OCl , SF , ClF , PCl , CS , SO Cl , CH Cl3 2 4 3 3 2 2 3 2 2   

 1  1  5  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 ، مقدار گشتاور دوقلبی مولکول ..............Fبه وسیلة اتم Clبا جانشین کردن PFCl4در مولکول | 02| 

 رسد.تر مییک عدد مثبت بهافزایش یافته و از یک عدد مثبت  

 رسد.افزایش یافته و از صفر به یک عدد مثبت می 

 رسد.اهش یافته و از یک عدد مثبت به صفر میک 

 رسد.کاهش یافته ولی به صفر نمی 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 کدام عبارت درست است؟ | 03| 

Hهایمولکول  O2 هایی باردار هستند.کنند؛ زیرا گونهگیری میدر میدان الکتریکی جهت 

 یابد.ها نیز افزایش می، با افزایش جرم مولی، میزان گشتاور دوقلبی آنCS2و CO،CO2هایدر مولکول 

HBr،Cهاینقلة جو  بیش از نیمی از مولکول  H OH2 5،AsH3،C H O3 Hو 6 S2 تر ازپایینC0 .است 

 متفاوت است. NH3و HFهایقدرت نیروهای بین مولکولی و حالت فیزیکی در دمای اتاق در مولکول 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

دهد. ها نشان میآن (K)چند ترکیز آلی با جرم مولی یکسان را با نقلة جو  نمودار زیر رابلة گشتتاور دوقلبی | 00| 

 است؟ نادرستعبارت کدام گزینه 

ترین به ترتیز کم Dو Aهای ترکیباتدر میدان الکتریکی، مولکول 

 دارند.گیری را ترین جهتو بیش

در آب   Dپذیری ماد در هگزان و انحلال  Aپتذیری متاد انحلتال 

 بیشتر است.

Dها به صورتترتیز قدرت نیروهای بین مولکولی آن  C B A   .است 

 تقریباً مشابه مخلوطی از ید و کربن دی سولفید است. Dو Aمخلوطی از دو ماده 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 کدام موارد از ملالز زیر، درست است؟ | 05| 

 یابد.آ( در مواد مولکولی ناقلبی با افزایش جرم مولی، نیروهای بین مولکولی افزایش می

 شود.به مایع تبدیل می N2زودتر از COبرابر است، COو N2ب( با این که جرم مولی گازهای

 های خمیده، قلبی و نقلة جو  نزدیک به یکدیگر دارند.پ( آب و هیدروژن سولفید، هر دو مولکول

 ، بالاتر است.HClبیشتر است، نقلة جو  آن از نقلة جو  HClیاز جرم مول F2ت( چون جرم مولی

 ب ، ت  ب ، پ  آ ، ت  آ ، ب 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 کدام عبارت در رابله با پیوندهای مختلف آب، درست است؟ | 06| 

Hهایدر حالت بخار، مولکول  O2یابند.نه و منرم از جایی به جای دیگر انتقال می، آزادا 

 در ساختار یخ، پیرامون هر اتم اکسیژن، دو پیوند اشتراکی و دو پیوند هیدروژنی وجود دارد. 

 شکنند.تا لحرة به جو  آمدن آب، ابتدا پیوندهای هیدروژنی و سپس پیوندهای اشتراکی می 

 تر است.های آن قوییوند اشتراکی بین اتمهای آب از پپیوند هیدروژنی بین مولکول 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

N)کند؟کدام مورد، جملة داده شده را به درستی کامل می | 07|  , O : g.mol )  114 16   

 ...............«از ............... فراّرتر است؛ زیرا ».............. 

C H OH2 5 -CH COCH3 Cهایجرم و حجم مولکول - 3 H OH2  کمتر است. 5

AsH3 -PH3 - هاینیروهای واندروالسی بین مولکولAsH3 تر است.ضعیف 

HF -H O2 - هایپیوندهای هیدروژنی میان مولکول شمارHF.کمتر است 

O3 - N2 - هایمولکولO3 هایبرخلاف مولکولN2 .قلبی هستند 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 های داده شده درست است؟های زیر دربار  شکلچه تعداد از عبارت | 08| 

 

 
 های شکلدر ساختار لوویس مولکولAتواند یک جفت الکترون ناپیوندی داشته باشد.، اتم مرکزی می 

 نیروی بین مولکولی در شکلE تر از نیروی بین مولکولی در شکلقویD .است 

 های غیرمرکزی شتکلاگر اتمB های شکلبا اتمC یکسان باشد، آنگاه گاز موجود در شکلC  نسبت به گاز موجود در

 شود.تر به مایع تبدیل میآسان Bشکل

 گشتاور دوقلبی مولکول شکلE ها، به تقریز برابر صفر است.تر از صفر، اما گشتاور دوقلبی بقیه مولکولبزرگ 

 پذیری گازانحلالA پذیری آن در هگزان مایع است.در آب بیشتر از انحلال 

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 (C)اتانول -و محلول آب  (B)های اتانول، مولکول(A)های آبمقایستته قدرت پیوند هیدروژنی میان مولکول | 09| 

 چگونه است؟

A B C    C B A    A B
C




2
   C A B    

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 کند؟های زیر در آب صدق میرابله زیر در مورد چه تعداد از ترکیز | 54| 

 «دوقلبی در محلول -نیروی جاذبة یون  <میانگین نیروی پیوند یونی در ترکیز و پیوندهای هیدروژنی در آب »

 پ( اتانول ب( نقره نیترات الف( منیزیم سولفات

 ج( سدیم کلرید ث( شکر )ساکارز( ریم سولفاتت( با

 2  4  5  1 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

Aاگر نیروی جاذبة بین مولکولی در حلال خالص با | 51|  Aشتتونده خالص با، در حلB B  و در مخلوط حاصتتل از

Aها باآن B های زیر رابلةود، در چند مورد از مخلوطنشان داده شA A B B
A B




2
 برقرار است؟ 

 ب( آمونیوم سولفات در آب  آ( باریم سولفات در آب

 ت( نقره کلرید در آب  پ( ید در هگزان

 ث( پتاسیم هیدروکسید در آب

 5  4  2  2 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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تر و این نسبت در ............... از در فرمول شیمیایی ................ از بقیه بزرگ ها،ها به شمار آنیوننستبت شمار کاتیون | 52| 

 ها را به ترتیز از راست به چپ بخوانید.( تر است. )گزینهبقیه کوچک

(:a  ،سدیم فسفید:b  ، باریم سولفید:c  ، پتاسیم اکسید:d )کلسیم برمید 

b , a   c , b   d , c   d , a   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستشکل زیر مربوط به چگونگی تشکیل یک ترکیز یونی است. با توجه به آن کدام مللز  | 53| 

Aفرمول شیمیایی ترکیز یونی حاصل به صورت  D2  است. 3

 باشد. Crیا Al،Feتواند عنصری فلزی مانندمی Aعنصر 

توانند آرایش الکترونی ون و کتاتیون میدر ترکیتز یونی حتاصتتل، آنی 

 یکسانی داشته باشند.

 شود.مول الکترون، یک مول ترکیز یونی تشکیل می 1به ازای دادوستد  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 کند؟های زیر جای خالی داده شده را به درستی کامل میکدام مورد )موارد( از عبارت | 50| 

Cu) ..................«در فرمول شیمیایی .................... ، ....» , O : g.mol )  164 16   

 است. 725/2نسبت جرم اکسیژن به جرم مس برابر  -اکسید  (I)آ( مس

 ها با این نسبت در کلسیم اکسید متفاوت است.ها به کاتیوننسبت شمار آنیون -ب( باریم برمید 

 ها در واحد سازند  آلومینیم فلوئورید برابر است.ا در واحد سازند  آن با مجموع یونهمجموع شمار یون -پ( سدیم نیترید 

 فقط ب  ب ، پ  آ ، پ  آ ، ب ، پ 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  



 

 

 شیمی کنکور  اعیلیـامد اسمـح

 

39 

 است؟ نشدهنام چند ترکیز زیر به درستی نوشته  | 55| 

 NiO نیکل اکسید :   P O4  ترااکسید: هگزافسفر ت 6

 ZnS روی :(II) سولفید   Sr P3  : استرانسیم فسفید 2

 CrO2کروم :(II) اکسید   N O2 دی نیتروژن اکسید : 

 2  2  4  5 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 است؟ نادرستکدام مللز  Y20و X7دربار  دو عنصر | 56| 

 است. 2و  2، به ترتیز برابر Yو Xهای لایة ظرفیتشمار الکترون 

Yز واکنش دو عنصر،فرمول شیمیایی ترکیز یونی حاصل ا  X3  است. 2

 شود.مول، شش مول الکترون داد و ستد می 7به ازای تولید  Yو Xهایهنگام تشکیل پیوند یونی بین اتم 

XوY هایکیل پیوند، به ترتیز یونهنگام تشX 3 وY 2 دهند.را تشکیل می 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

های یونی حاصتتل از عنصتترهای اصتتلی چهار دوره اول جدول نمودار زیر مجموع اندازه بار کاتیون و آنیون ترکیز | 57| 

 ای زیر درست است؟هدهد. چند مورد از عبارتتناوبی را نشان می

 در ترکیزAE رسند.کاتیون و آنیون قلعاً به آرایش گاز نجیز می 

 ترکیزXY تواند کلسیم فسفید باشد.می 

 اگر کاتیون و آنیونDZ هم الکترون باشند، بین عناصرD وZ  در

 عنصر وجود دارد. 5جدول تناوبی، 

 ست.ها برابر اها با مجموع قدرملل  بار الکتریکی آنیونهای یونی، مجموع بار الکتریکی کاتیوندر تمام این ترکیز 

 4  2  2  7 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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Br)است؟ نادرستکدام گزینه  | 58|  , Fe , O : g.mol )   180 56 16   

 مجموع زیروندها در فرمول شیمیایی دو ترکیز دی نیتروژن پنتااکسید و گوگرد هگزافلوئورید، با هم برابر است. 

 اکسید و مولکول برم، با هم برابر است. (III)های آهنهای برابر، شمار مولدر جرم 

 نیتروژن دی اکسید و دی نیتروژن تترااکسید با هم برابر است. های نیتروژن به اکسیژن در دو ترکیزنسبت شمار اتم 

CHو HCNشمار پیوندهای کووالانسی در دو ترکیز  O2.با هم نابرابر است ، 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 پاسخ صحیح هر چهار پرسش زیر در کدام گزینه بیان شده است؟ | 59| 

NOهای ناپیوندی دربه شمار جفت الکترون SOCl2فت الکترون پیوندی در مولکولالف( نسبت شمار ج
 چند است؟ 2

 شود یا اعداد رومی؟از پیشوندهای یونانی استفاده می SiCl4ب( در نام گذاری ترکیز

Hپ( SO2  آید؟د در باران اسیدی به دلیل تولید چه گازی در صنعت به وجود میموجو 4

 های شیمیایی برابر بودن کدام عامل در دو سمت معادله واکنش، بیانگر رعایت قانون پایستگی جرم است؟ت( در واکنش

 ف معادلهها در دو طربرابر بودن تعداد کل اتم - SO3 -پیشوند یونانی  - 5/2 

 هابرابر بودن تعداد مولکول - SO2 -اعداد رومی  - 5/2 

 های هر عنصربرابر بودن تعداد اتم - SO2 -اعداد رومی  - 15/2 

 هاها و فراوردهدهندهبرابر بودن مجموع جرم واکنش - SO2 -پیشوند یونانی  - 15/2 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 های زیر، بین اتانول و استون مشترک است؟چه تعداد از ویژگی | 64| 

 محلول بودن در آب   تر از آبداشتن نقلة جو  پایین 

 تر از صفرداشتن گشتاور دوقلبی بزرگ  های کربنشمار اتم 

 قابلیت تشکیل پیوند هیدروژنی با آب 

 2  2  4  5 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستکدام گزینه  | 61| 

 حالت فیزیکی و ترکیز شیمیایی در سرتاسر مخلوط بنفش رنگ ید در هگزان یکسان و یکنواخت است. 

 های شش ضلعی قرار دارند.های اکسیژن در رأس حلقهدر ساختار یخ، اتم 

ها با آب، یک مخلوط رو مخلوط این ترکیزهای آلی ناچیز و در حدود صفر است؛ از این گشتاور دوقلبی اغلز ترکیز 

 ناهمگن است.

 اند.ها به غیر از هیدروژن، بیش از یک الکترون به اشتراک گذاشتهدر ساختار استون، تمامی اتم 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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جدول زیر، به آزمایش انحلال قرص جوشتان در آب و در دماهای داده شتده مربوط است. چند مورد از ملالز زیر،  | 62| 

 درست است؟

)دمای آب مقدار قرص جوشان آزمایش C) 

 2 یک قرص 7

 2 نصف قرص )پودر( 2

 25 یک قرص 2

 25 (رپود)رص قصف ن 4
 

  بیشتر است. 7، از آزمایش 2سرعت واکنش در آزمایش 

  است.7، نصف سرعت واکنش در آزمایش 2سرعت واکنش در آزمایش ، 

  آزمایش دیگر، بیشترین سرعت واکنش را دارد. 2ا ، در قیاس ب4آزمایش 

 آزمایش دیگر، کمتر است. 2، نسبت به 2ها، حجم گاز جمع آوری شده در آزمایش با کامل شدن واکنش 

 7  2  2  4 

 های زیر درست است؟کدام دو مورد از عبارت | 63| 

 تر از پیوند هیدروژنی بین دو مولکول آب است.یآ( پیوند هیدروژنی بین یک مولکول آب و یک مولکول اتانول، قو

 یابد.پذیری گازها با افزایش دما کاهش میب( طب  قانون هنری، انحلال

به دلیل گشتتاور دوقلبی بزرگتر از صتفر و جرم مولی بیشتتر، در فشار یک اتمسفر و در هر  CO2پذیری گازپ( انحلال

 است. NOدمایی بیشتر از گاز

Hهایضلعی مولکولت( چگالی یخ به دلیل وجود فضاهای خالی بین آرایش منرم شش O2.کمتر از چگالی آب است ، 

 ب و پ  آ و ت  پ و ت  آ و پ 

 است؟ نادرستهای زیر چه تعداد از عبارت | 60| 

 ف محلول استون و آب، اجزای مخلوط، هیچ اختلاطی با یکدیگر ندارند.در مخلوط آب و هگزان، برخلا 

 شوند.جا میلغزند و جابههای آب، پیوندهای هیدروژنی ضعیفی دارند و به همین علت روی هم میدر حالت مایع، مولکول 

 کنند.محلول حفظ میشونده، ماهیت خود را در های حلدر انحلال ید در هگزان، رنگ مخلوط بنفش است و مولکول 

  دوقلبی در محلول بیشتر از میانگین قدرت پیوند یونی  -با اضافه کردن سدیم سولفات به آب، قدرت نیروی جاذبه یون

 در سدیم سولفات و پیوندهای هیدروژنی در آب خواهد بود.

 7  2  2  4 
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 است؟ نادرستچند مورد از ملالز زیر  | 65| 

 شود.های آبی انجام میایی درون بدن انسان، در محلولهای شیمیاغلز واکنش 

 در آب، ماهیت ساختاری ماده « شتکر، اوزون، اتیلن گلیکول و ستدیم هیدروکستید»های در اثر انحلال نیمی از ترکیز

 کند.تغییر نمی

 دوقلبی است. -السی و یون نیروی غالز در فرایند انحلال چربی در هگزان و سدیم کلرید در آب، به ترتیز از نوع واندرو 

 شود.های آمونیوم نیترات و پتاسیم سولفات در آب، چهار مول یون آزاد میبا انحلال یک مول از هر یک از ترکیز 

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 های زیر درست است؟چه تعداد از عبارت | 66| 

 کند و در نتیجه چه و در دستترس را مصرف میهای قابل استتفاده دهد که هر فرد چه مقدار از آبردپای آب نشتان می

 شود.مقدار از حجم منابع آبی کاسته می

 شود.های شکسته شده استفاده میاز آمونیوم نیترات در کودهای شیمیایی و از کلسیم سولفات برای گچ گرفتن اندام 

 د.شوهر چه میزان نمک حل شده در آب بیشتر باشد، گاز کمتری در آن محلول حل می 

 یابد.تر شده و نقلة جو  افزایش مینیروهای بین مولکولی قوی ،فزایش گشتاور دوقلبی در مواد آلیبا ا 

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 های زیر درست است؟چند مورد از عبارت | 67| 

 آ( نسبت شمار آنیون به کاتیون در یکی از اکسیدهای آهن با یکی از اکسیدهای مس یکسان است.

ها در فرمول مولکولی دی نیتروژن تترااکستتید دو برابر این شتتمار در فرمول مولکولی گوگرد دی متار اتمب( مجموع شتت

 اکسید است.

SO3،CHپ( شمار پیوندهای کووالانسی در O2 وCS2  است. 4یکسان و برابر 

 دهد.ایی است که در آن، یک ماده با اکسیژن به طور کامل واکنش میت( سوختن واکنشی شیمی

 برابر اکسیژن است. 222بو و بسیار سمی است و میل ترکیبی آن با هموگلوبین بیش از رنگ، بیث( کربن مونوکسید گازی بی

 5  4  2  2 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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شونده با حلال .............. های حل........... است، چون در آن جاذبههای .............. و .............. یک مخلوط ...مخلوط ماده | 68| 

 شونده خالص است.ها در حلال خالص و حلاز میانگین جاذبه

 ترضعیف -ناهمگن  -هگزان  -وازلین   ترقوی -ناهمگن  -آب  -بنزین  

 ترفضعی -ناهمگن  -آب  -منیزیم کلرید   ترقوی -همگن  -اتانول  -اوره  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 ترین گزینه را انتخاب کنید.(است؟ )کامل نادرستهای آب کدام مللز در مورد پیوند هیدروژنی میان مولکول | 69| 

 یابد.تر و ایجاد فضاهای خالی نامنرم، حجم آن افزایش میآ( در طی انجماد آب، با تشکیل پیوندهای هیدروژنی بیش

 های آب مربوط به حالت فیزیکی جامد است.مولکول ترین تعداد پیوند هیدروژنی میانب( بیش

 های آزادانه و منرم دارند.ها، حرکتهای آب در حالت بخار، به دلیل نبود پیوند هیدروژنی میان مولکولپ( مولکول

 های شش ضلعی مسلح گستر  یافته است.های آب به شکل حلقهت( در ساختار یخ، آرایش مولکول

 فقط ت  فقط پ  ب -آ   ت -پ  -آ  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

های مبادله شتتده در منیزیم اکستتید ............. کلستتیم نیترید یک ترکیز یونی دوتایی استتت و اگر شتتمار الکترون | 74| 

 ها یکسان باشد، جرم کلسیم نیترید به دست آمده به تقریز چند برابر جرم منیزیم اکسید است؟تشکیل آن

 (Ca , Mg , N : g.mol )   140 24 16   

 2/7 -برخلاف   1/7 -برخلاف   2/7 -همانند   1/7 -مانند ه 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 فرمول شیمیایی چند ترکیز یونی زیر، درست است؟ | 71| 

 : منیزیم نیتریدMg N3 2   : گالیم کلریدGaCl2   

 مس(II) : سولفیدCu S2   کبالت(III) :سولفاتCO (SO )2 4 3   

 :باریم سیانیدBa(CN)2     :روی فسفاتZn (PO )3 4 2   

 2  4  5  1 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

Xاگر فرمول شیمیایی فسفات فلزی به صورت | 72|  (PO )3 4 باشد، فرمول شیمیایی سولفید و نیترید آن، به ترتیز از  2

 اند و این فلز در کدام گروه جدول تناوبی ممکن است جای داشته باشد؟راست به چپ کدام

, X(NO ) , XSO2 3 48 , X N , XS2 38   

, XNO , X(SO )2 4 22  , X N , XS3 22   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

و در  شودنمیهای زیر از هیچ کدام از پیشتوندهای یونانی و اعداد رومی استفاده در نامگذاری چند مورد از ترکیز | 73| 

های پیوندی برابر استتت؟ های ناپیوندی و جفت الکترونستتاختتار لوویس چنتد ترکیتز مولکولی، تعداد جفت الکترون

ZnSO ها را به ترتیز از راست به چپ بخوانید.()گزینه , Cu S , AgCl , Ca(OH) , N O , CS , H S , PCl4 2 2 2 2 2 3   

 2 - 2  2 - 2  4 - 2  4 - 2 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 چند مورد از موارد داده شده برای پر کردن جملة زیر، مناسز است؟ | 70| 

 «های ناپیوندی .............. ، .............. است.در ساختار لوویس ..............، شمار .............. از شمار الکترون»

 ClO
 بیشتر - CS2- های پیوندیجفت الکترون - 4

 CH Br2  کمتر - HNO3-های ناپیوندی الکترون - 2

 Cl O2 - های پیوندی الکترون- CO - شتربی 

 COCl2 -  پیوندها- HF - کمتر 

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 چند مورد از ملالز زیر درست است؟ | 75| 

 اکسید و دی نیتروژن تترااکسید برابر است.های نیتروژن در نیتروژن دیهای اکسیژن به اتمنسبت شمار اتم 

 لکولدر ساختار لوویس موCO2های ناپیوندی با یکدیگر برابر است.های پیوندی و شمار جفت الکترون، شمار جفت الکترون 

 نماد .روی پیکان در یک واکنش به معنای گرماگیر بودن واکنش شیمیایی است 

 شود.نجام واکنش مشخص میدر یک واکنش نمادی، حالت فیزیکی مواد و شرایط ا 

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستهایی با ساختار لوویس زیر کدام گزینه دربار  مولکول | 76| 

 

Hگاه نقله جو ، اکسیژن قرار گیرد، آنX، فلوئور و به جایYاگر به جای  X2  از نقلة جوHX .بیشتر خواهد بود 

در میدان الکتریکی  CH4همانند ZO2گاهای عنصرها باشد، آن، نخستتین عضتو گروه چهاردهم جدول دورهZاگر 

 گیری نخواهد کرد.جهت

 شود.در میدان الکتریکی می HYگیری، سبز جهتYتنها نافلز مایع جدول تناوبی به جایقرار گرفتن  

X،Hای عنصرها به جایاز دو عضتو اول گروه شانزدهم جدول دوره با قرار گرفتن هر یک  X2  توانایی برقراری پیوند

 های اتانول را خواهد داشت.هیدروژنی با مولکول

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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های ناپیوندی در مولکول ................ با نسبت شمار های پیوندی به شمار جفت الکتروننستبت شمار جفت الکترون | 77| 

........ یکستان استت و شمار پیوندها در های پیوندی در مولکول ........های ناپیوندی به شتمار جفت الکترونجفت الکترون

 ها را از راست به چپ بخوانید.(مولکول کربن دی اکسید با شمار پیوندها در مولکول ................ یکسان است. )گزینه

HCN , SO , CH O2 2   SO , SO , O3 2 3   

 NCl , SO , CH O3 3 2 HCN , SO , SO3 2   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

ای، در لایة ظرفیت خود .......... الکترون دارد و یون پایدار واقع در دور  .......... و گروه .......... جدول دوره Xعنصتتر | 78| 

 دهد.های یونی تشکیل می.......... را در ترکیز

X -سه  - 72 -سوم   3     سه  - 75 -چهارم- X 3  

X -پنج  - 75 -سوم   3    سه  - 72 -چهارم- X 3   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 کدام مللز درست است؟ | 79| 

 است. مول 5های مبادله شده به ازای تشکیل یک مول آلومینیم اکسید برابر با شمار الکترون 

 های یونی دوتایی، آرایش الکترونی کاتیون و آنیون همواره مشابه یکدیگر است.در ترکیز 

ای همواره به آرایش پایدار هتای یونی دوتایی تشتتکیل شتتده از عنصتترهای گروه اول جدول دورهکتاتیون ترکیتز 

 رسند.تایی میهشت

 به کاتیون در سدیم سولفید برابر است.نسبت کاتیون به آنیون در کلسیم برمید با نسبت آنیون  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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ای جای دارد و باردر گروه ......... جدول دوره Xکنند. اتمتایی پیروی میها از قاعده هشتتتدر دو یون زیر همه اتم | 84| 

q در ترکیز(III) ........ گزینهبرابر( .ها را از راست به چپ بخوانید.( ). استX ).نماد فرضی است 

 q[N C N] [Cl X Cl]      

 75  ،2-  71  ،2+  71  ،2-  75  ،2+ 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

یک  Dای عنصرها بوده و عنصربه ترتیز از راستت به چپ پنج عنصتر متوالی جدول دوره Eو A،B،C،Dاگر | 81| 

به جفت  BC2ترکیزهای ناپیوندی در و نستتبت جفت الکترون Eای عنصتترنقله -آرایش الکترون  ،گاز نجیز باشتتد

 به تقریز کدام است؟ )نمادها فرضی هستند.( AC3های پیوندی درالکترون

..
../ , E.2 66   

.
/ , E2 66 

..
../ , E.0 8 

.
/ , E0 8 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستهای بیان شده ام ردیف از جدول زیر همه ویژگیدر کد | 82| 

 های ناپیوندیتعداد جفت الکترون تعداد پیوندهای کووالانسی های ظرفیتتعداد کل الکترون ترکیز ردیف

7 N O2 71 4 4 

2 NF3 21 2 72 

2 SiCl4 22 1 22 

4 NH3 1 2 7 
 

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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H)چند مورد از موارد زیر دربار  اتانول و استون درست است؟ | 83|  , C , O : g.mol )   11 12 16   

 الف( جرم مولی اتانول بیشتر از استون است.

 بر است.ها با یکدیگر براب( تعداد پیوندهای اشتراکی یگانه در ساختار آن

 های خود را دارند.پ( هر دو قابلیت تشکیل پیوند هیدروژنی بین مولکول

 هایی قلبی هستند.ها بزرگتر از صفر است در نتیجه مولکولت( گشتاور دوقلبی آن

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستچند مورد از موارد زیر  | 80| 

 کنند.های سدیم جاذبه برقرار میسمت اتم اکسیژن با یون های آب ازالف( با حل شدن سدیم کلرید در آب، مولکول

 پذیری گازها در آب در صورت افزودن نمک به محلول و افزایش فشار مشابه یکدیگر است.ب( تغییر انحلال

 گیرند.های شش ضلعی قرار میهای هیدروژن در رأس حلقهپ( در ساختار یخ، اتم

 شود.ی یون پتاسیم هستند، کمبود آن به ندرت احساس میت( از آنجایی که بیشتر مواد غذایی حاو

 2  2  7  صفر 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 چند مورد از موارد زیر درست است؟ | 85| 

 الف( قدرت نیروهای بین مولکولی در استون از اتانول بیشتر است به همین دلیل نقلة جو  بالاتری نسبت به اتانول دارد.

 پیوند هیدروژنی و دو پیوند اشتراکی در مجموع به چهار اتم هیدروژن متصل است.ب( در ساختار یخ هر اتم اکسیژن با دو 

 نیاز روزانه هر فرد بالغ به یون سدیم، دو برابر یون پتاسیم است. (پ

شتتوند  خالص ها در حلال و حلگین جاذبهنتوان گفتت، میات( در مخلوط مقتابتل می

 شونده با حلال در محلول است.های حلبیشتر از جاذبه

های آب پوشتیده حاصل از انحلال هر مول آلومینیم نیترات، دو برابر ث( تعداد مول یون

 این تعداد از انحلال هر مول سدیم هیدروکسید است.

 5  4  2  2 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 های موجود در کدام محلول، بیشتر است؟شمار مول یون | 86| 

 مولار پتاسیم فسفات 7/2حلول لیتر م 4/2  مولار آلومینیم سولفات 2/2لیتر محلول  2/2 

 مولار لیتیم سولفات 4/2لیتر محلول  25/2  مولار سدیم برمید 4/2لیتر محلول  2/2 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 تواند عبارت زیر را به درستی کامل کند؟چند مورد از ملالز زیر می | 87| 

به صورت X ای اتمنقله -آرایش الکترون »
.

. .X تواند ........... است. این اتم می» 

 تایی برسد.الکترون به آرایش هشت 4های شیمیایی با از دست دادن آ( در واکنش

 باشد. 22ب( عنصری با عدد اتمی 

 ایجاد کند. XH4های هیدروژن ترکیبی مولکولی به فرمولپ( در واکنش با اتم

 2  2  7  صفر 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 کند؟تکمیل می نادرستیکدام گزینه جملة زیر را به  | 88| 

 «های .......... در ترکیز .......... برابر است.های .......... در ترکیز .......... با تعداد جفت الکترونتعداد جفت الکترون»

CO-پیوندی   دکربن مونوکسی -ناپیوندی  - ICl2 -پیوندی   2
   COCl2-پیوندی  - 3

ClO-پیوندی  - HOF-ناپیوندی  
NH-ناپیوندی  -دی نیتروژن مونوکسید  -ناپیوندی     3 Cl2  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 اند؟الز زیر درستکدام موارد از مل | 89| 

 کند.ترین آنیون موجود در آب دریا در واکنش با یون نقره، رسوب سفیدرنگی تولید میآ( فراوان

 است. 25/7ها به شمار پیوندهای کووالانسی در آمونیوم سولفات برابر ب( نسبت شمار مجموع اتم

 در آب از شکر بیشتر است.پذیری سدیم نیترات ، انحلالC25پ( در دمای

 باشد.های استون، آمونیاک و آب کمترین نقله جو  مربوط به آمونیاک میت( در بین مولکول

دوقلبی در محلول از میانگین نیروی پیوند یونی در کلستتیم فستتفات و  -ث( برای کلستتیم فستتفات نیروی جاذبة یون 

 پیوندهای هیدروژنی در آب کمتر است.

 آ ، پ ، ت  آ ، ب ، ت ، ث  ب ، پ ، ت  فقط آ ، ب ، ث 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

Ca)............ به جزاند، نادرستهای زیر همة عبارت | 94|  , O :g.mol )  140 16   

 نسبت شمار آنیون به کاتیون در منیزیم نیترید با این نسبت در آلومینیم اکسید یکسان است. 

/گرم کلسیم اکسید، مقدار 2/77در تشکیل    232 408  شود.الکترون داد و ستد می 10

Hهایهای ناپیوندی در مولکولهای پیوندی به شمار جفت الکتروننسبت شمار جفت الکترون  O2 وO2 .یکسان است 

 باشد.می AM3به صورت M15و اتم A37فرمول ترکیز یونی حاصل از واکنش بین اتم 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

یک  Dای عنصرها بوده و عنصرج عنصتر متوالی جدول دورهبه ترتیز از راستت به چپ پن Eو A،B،C،Dاگر | 91| 

به شمار  BC2های ناپیوندی در ترکیزو نسبت شمار جفت الکترون Eای عنصرنقله -گاز نجیز باشتد، آرایش الکترون 

 به تقریز کدام است؟ AC3های پیوندی در ترکیزجفت الکترون

..
/ , :E :.2 67    

.
/ , E2 67  

..
/ , :E :.0 8  

.
/ , E0 8 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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ده ترکیز داده شهای ناپیوندی دو های پیوندی به شمار جفت الکتروندر کدام گزینه نستبت شتمار جفت الکترون | 92| 

 با هم برابر است؟

CH O , CS2 2   N O , H S2 2   SO , HCN2    PCl , CO3  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

lالکترون با X ،4اگر عنصتر | 93|   Yکترونی لایة ظرفیت یونداشتته باشد و آرایش ال 1 2 به صورتs p2 63 باشد،  3

 است؟ نادرستکدام یک از ملالز زیر، 

 های سوختن زغال سنگ است.، یکی از فراوردهYX2مولکول 

 است. 2برابر  YX3وندی در ساختار مولکولهای پیهای ناپیوندی به شمار الکتروننسبت شمار جفت الکترون 

 شود.با کلسیم اکسید، کلسیم کربنات حاصل می CX2از واکنش 

 دهند.واکنش می X2را با گاز Yدر صنعت برای تهیة سولفوریک اسید، نخست 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 های زیر درست است؟چه تعداد از عبارت | 90| 

  ،شود.مول یون تولید می 2از انحلال هر مول آمونیوم سولفات در آب 

 2های ناپیوندی یون سولفات برابرهای ناپیوندی یون نیترات به شمار جفت الکتروننسبت شمار جفت الکترون
3

 است. 

 ها در آب، تنها به دما وابسته است.نمک پذیریانحلال 

  ،شود.مول الکترون مبادله می 2هنگام تشکیل هر مول منیزیم هیدروکسید 

 4  2  2  7 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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ای ردیف اول جدول دوره 4)که یکی از عنصرهای موجود در  Xاگر فرمول نمک ستولفات و هیدروکستید عنصتر | 95| 

 های زیر درست خواهند بود؟گیریباشد، چند مورد از نتیجه XOHو XSO4به صورت است(

 عنصرX ای جای داشته باشد.جدول دوره 72تواند در گروه می 

  الکترون است 71این عنصر در لایه سوم الکترونی خود، دارای. 

 یونX .در این دو ترکیز فاقد آرایش الکترونی پایدار گاز نجیز است 

 .سه لایه الکترونی اول این عنصر، از الکترون پر شده است 

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

ها کدام استتت و اگر در این ترکیز یون نیونها و آنیترید، اختلاف شتتمار کاتیون (II)گرم از ترکیز کروم 2/9در  | 96| 

ها زینهکند؟ )گرا با دیگر کاتیون پایدار عنصتتر کروم جایگزین کنیم، جرم مولی این ترکیز چند واحد تغییر می (II)کروم

Crرا از راست به چپ بخوانید؛ , N : g.mol  152 14) 

/  2314 1 505 10    /  2214 3 01 10   

 /  23118 1 505 10   /  22118 3 01 10   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 اند. به جز .........های زیر درستهمة عبارت | 97| 

 شود.باشد و از آن برای تهیة سود سوزآور استفاده میترین آنیون در آب دریا یون سدیم میفراوان 

 باشد و آنیون و کاتیون در آن، چند اتمی است.می 74در فرمول شیمیایی آمونیوم کربنات برابر ها مجموع شمار اتم 

Hهایبین مولکول  O2،NH3 وHF  امکان تشتتکیل پیوند هیدروژنی وجود دارد و نقلة جوNH3  کلوین  212از

 کمتر است.

 شود.نیاز روزانه بدن هر فرد بالغ به یون پتاسیم دو برابر یون سدیم است و کمبود آن به ندرت احساس می 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  



 

 

 شیمی کنکور  اعیلیـامد اسمـح

 

55 

استتت؟ )نماد  نادرستتتدهد، کدام گزینه ای عنصتترها را نشتتان میبا توجه به جدول زیر که بخشتتی از جدول دوره | 98| 

 عنصرها فرضی هستند.(

71 71 75 74 72 2 7 
 گروه

 دوره

 C  A   D 2 

B    F E  2 
 

 دهد.ی، یون پایدار تشکیل نمAعنصر 

 دهند.تشکیل می CE، ترکیز یونی با فرمول شیمیاییEو Cدو عنصر 

 ، همانند آرایش الکترونی گاز نجیز نئون است.Fآرایش الکترونی یون پایدار 

 تر است.، شعاع کاتیون از شعاع آنیون کوچکBو Dهای عناصریوندر ترکیز حاصل از  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

های پیوندی در کدام دو گونه با یکدیگر برابر های ناپیوندی به شتتمار جفت الکتروننستتبت شتتمار جفت الکترون | 99| 

)است؟ C , N , O , F , S , Br)12 14 16 19 32 80
6 7 8 9 16 35   

SO , N O2 2   OF , CO2   NOBr , NO
3   CO , N O2   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 ... یون است.. و ............ به ترتیز دارای ............ و ............با عنصرهای ........ X39هر واحد فرمولی از ترکیز عنصر | 144| 

 چهار -دو  -برم  -نیتروژن    سه -پنج  -کلر  -گوگرد  

 چهار -دو  -کلر  -گوگرد   چهار -پنج  -برم  -نیتروژن  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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اگر در ترکیتز یونی .............. ، آنیون و کتاتیون به ترتیز دارای آرایش الکترونی گازهای نئون و آرگون باشتتند،  | 141| 

 برابر .............. خواهد بود. Xو Mتفاوت عدد اتمی

, MX10   , MX29 , M X25 , MX312   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

توان ای زیر را مینقله -های الکترون است. چه تعداد از آرایش XO2به صورت Xفرمول مولکولی اکستید عنصر | 142| 

 نسبت داد؟ Xبه عنصر

.
..X (a. 

..
..X (b. 

..
.:X (c.   

.
.X (d   

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 های زیر، تمامی پیوندها یگانه )ساده( است؟در ساختار چه تعداد از گونه | 143| 

 NO Cl2   ICl2   NO
2   PO 3

4  

 2  2  7  صفر 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 است؟ نادرست (b)و باریم سولفات (a)های زیر در ارتباط با دو ترکیز کلسیم فسفاتکدام یک از عبارت | 140| 

 هر دو ترکیز جزو مواد نامحلول در آب هستند. 

 است. bتر از همین نسبت در ترکیزبزرگ aها در ترکیزها به شمار آنیوننسبت شمار کاتیون 

 همگی بر روی یک صفحه، قابل نمایش هستند. bهای آنیون سازند همانند اتم aهای آنیون سازند اتم 

 های هر واحد فرمولی از آمونیوم هیدروکسید است.، برابر با شمار اتمbو aهای هر واحد فرمولی ازتفاوت شمار اتم 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 های زیر در مورد اتانول، بیشتر از استون است؟چه تعداد از ویژگی | 145| 

 پذیری در آبانحلال    دمای جو 

 جرم مولی   مل یک مولمقدار اکسیژن لازم برای سوختن کا 

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستکدام یک از ملالز زیر  | 146| 

ای رود در مقایستته با هالوژن دور  پنجم جدول دورهکنند  رنگ به کار میگشتتتاور دوقلبی آلکانی که به عنوان رقی  

 کمی بیشتر است.

Hهایمولکول  O2 ها وجود ندارد.هستند، گویی پیوندهای هیدروژنی میان آن در حالت بخار جدا از هم 

 وجهی قرار دارند.های ششتر در رأس حلقههای بزرگای است که در آن، اتمهای آب به گونهدر ساختار یخ، آرایش مولکول 

 شود.ه مایع تبدیل میب AsH3تر از گازسخت PH3در شرایط یکسان، گاز 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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N(a)ستته گونة یوندیپهای های ناپیوندی به الکترونمقایستته میان نستتبت شتتمار الکترون | 147|  O2 4،(b)C F2 و 2

(c)C O 2
2  به کدام صورت درست است؟ 4

b c a    a c b    c b a    b c a    

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

ها به در بین چهار ترکیز آمونیاک، اتانول، استون و هیدروژن سولفید، نقلة جو  آب با نقلة جو  کدام ترکیز | 148| 

 خوانید.(ها را از راست به چپ بترین اختلاف را دارد؟ )گزینهترتیز بیشترین و کم

 آمونیاک، اتانول   آمونیاک، استون 

 هیدروژن سولفید، اتانول  هیدروژن سولفید، استون 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

Oترتیز | 149|  N H 2 2  توان نسبت داد؟های زیر میرا به کدام ویژگی 2

a نقلة جو )  bپذیری در آب( انحلال 

 هیچ کدام    bو b   aفقط  aفقط 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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ها الکترون دارند. اگر نوع زیرلایه 5و  4، 2، 2در آخرین زیرلتایة اتم خود به ترتیز   Eو A،X،Dعنصتترهتای | 114| 

شود؟ )هر چهار عنصر در استفاده می« تری»گذاری ترکیز حاصتل از کدام دو عنصتر از پیشوند یکستان باشتد، برای نام

 ای جای دارند.(دور  سوم جدول دوره

X,D   E,D   E,X   X,A   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 تایی را رعایت کنند، تفاوت بار الکتریکی دو یون کدام است؟ها قاعد  هشتهای زیر، تمامی اتماگر در هر کدام از یون | 111| 

 2  صفر 

 7  2 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

، نقلة جو  کدام دو ترکیز تفاوت (d)و هیدروژن فلوئورید (c)، استتون(b)، اتانول(a)بین چهار ماد  آمونیاک | 112| 

 بیشتری با هم دارد؟

c , d   c , a   b , a   c , b   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 های زیر درست است؟چه تعداد از عبارت | 113| 

  الکترون ظرفیتی است به صورت 2ای هر عنصری که اتم آن دارای نقله -آرایش الکترون.X. باشد.می 

 ها الکترون )های( ناپیوندی وجود ندارد.ولکول هیچ کدام از هیدروکربندر ساختار لوویس م 

 فرمول شیمیایی ترکیز یونی حاصل ازA7 وX35 به صورتAX3 .است 

 ترین فلز سازند  سیار  زمین است.پس از آهن، منیزیم فراوان 

 7  2  2  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

)های زیر تمامی پیوندها یگانه )ساده( است؟در چه تعداد از گونه | 110|  Se)34   

 ClO
3   Cl O2   SeO 2

3   NOF3  

 4  2  2  7 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 های زیر، بالاتر از بقیه است؟نقلة جو  کدام یک از ترکیز | 115| 

HCl   HBr   PH3 AsH3   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  


